

香港文匯報訊(記者 解玲) 惠風和暢, 草長鶯飛。滿載粵港台三地的深厚情誼, 香港廈門聯誼總會聯同廈門市協, 組成該會換屆後的首次訪台團, 在代團長蔡良平、副團長王少華率領下, 於4月24至29日展開台灣參訪之旅。一連6日, 訪問團密集造訪了台北、台中、台南、高雄4市, 拜會政商各界, 暢敘三地友好關係, 共話深化合作商機, 收穫頗豐, 滿載而歸。

■考察團成員與「立法院副院長」洪秀柱(前中)等合影留念。



## 晤洪秀柱胡志強 共盼深化兩岸合作發展

# 香港廈門聯誼總會訪台敘舊話新

此次「台灣商務文化交流考察團」榮邀廈門市政協副主席江曙霞、港澳台僑和外事委員會主任余松青等隨團參訪, 總會永遠榮譽會長陳成秀、邱季端、陳榮旋、林華國任榮譽團長, 逾30位身兼聯誼總會首長及港區廈門政協委員的閩籍工商各界精英一路同行。

### 胡志強：創兩岸合作先河

總會早於2006年, 即成功推動廈門雙十中學與台中雙十國民中學夏令營, 率先成就了兩岸實質性交往與合作, 又促成廈門市小白鷺民間舞團訪台中市, 及台中與廈門直航。是次訪問團故地重遊, 受到台中市長胡志強及夫人邵曉鈴親切接見, 成為行程中的亮點。

4月26日當晚, 胡志強伉儷在台中長榮桂冠酒店設宴款待訪問團一行, 舊雨新知話當年, 氣氛溫馨而熱烈。他暢憶總會多年來為廈門與台中兩市的友好交往奔走, 盛讚該會發起的諸多活動開創了兩岸交流合作的先河, 功不可沒。與會同仁持續多年延續推動, 令他非常感動。

「兩岸關係發展至今, 回想過往, 令人珍惜和自豪!」陳成秀目光堅定地表示, 廈門與台中在黨際和城市交流中做出了很多首創, 當中多得廈門市有關領導與台中市胡市長等人的全力支持。他感慨, 總會對台中有特殊感情, 希望在兩岸關係和平發展的大環境下, 全面進一步推動兩地雙向經貿交流, 亦盼兩地雙十中學音樂夏令營能於今年在台中舉辦第四屆活動。

### 蔡良平：擴大與台各界多元交流

訪台期間, 考察團還多方拜會了台灣政商各界, 包括於「立法院」親訪「立法院副院長」洪秀柱, 於國民黨中央黨部拜會秘書長林中森, 主委蘇俊賓, 參訪台北市及新北市政府、內湖科技園區、力麗集團總部, 與廈門台商協會、台中市商業總會、台中市海峽兩岸交流協會、中華青少年教育文化學會同仁交流歡聚, 並往鹿港、佛光山、台南孔廟、赤坎樓等地參訪。

在多場拜會中, 蔡良平代團長表示, 總會與台灣溝通聯絡淵源已久, 一直致力於搭建兩岸交流合作的橋樑, 促進互利發展, 希望通過考察參訪, 在鞏固以往交流的基礎上, 不斷擴大與台灣各界多元交流, 互動互補, 為兩岸和平發展做出不懈努力。江曙霞榮譽顧問則稱, 廈門市政協一直鼓勵兩岸民間交往, 並樂見兩岸交流碩果纍纍, 總會與台灣富有開創性的互動一直得到官方肯定和支持, 冀有識之士續為兩岸和平發展做出更多貢獻。邱季端榮譽團長亦以自己30年來與台灣接觸的經歷證明, 現今台灣政府貼近市民、服務市民, 經濟興旺發展, 社會進步開明, 值得學習。

### 王少華：首訪台北開創新篇章

「過往幾年我們與台中市互動頻繁來往密切, 換屆後仍會延續!」跟足全程的王少華副團長總結時表示, 此次考察是總會新一屆理事首長首次訪台, 也是廈門政協換屆後港區委員的首次活動, 不僅探望台中市的老朋友, 而且首次到訪立法院、國民黨總部及台北市、新北市政府結識了很多新朋友, 擴展了總會與台灣文化、商貿交流的層面, 希望將來雙方共創兩岸和平發展的新篇章。



■在國民黨中央黨部, (左起) 夏大明、蘇俊賓、林中森、蔡良平、陳成秀、王少華、陳榮旋等互贈紀念品。



■台北市副市長丁庭宇(左五)與台北市議員秦慧珠(右三)及(左起)陳榮旋、邱季端、陳成秀、蔡良平、江曙霞、王少華、林華國合影。



■左起：蔡良平、洪秀柱、陳成秀互贈紀念品。



■新北市副市長許志堅(右)向蔡良平贈送特色紀念品。



■考察團成員與胡志強伉儷等合影。

### 花絮

## 台北誠引港資陸資 台中共賞學生演奏

香港文匯報訊(記者 解玲) 考察團首訪台北, 即獲台北市、新北市政府熱情接待及交流座談。兩市副市長丁庭宇、許志堅誠意介紹兩市情況, 台北市產業發展局局長黃啟瑞更為來賓詳細說明投資環境及吸引外資的優惠政策, 希望更多港資、陸資到埠投資興業, 令考察團成員興趣盎然。

在台中市, 考察團冒雨來到雙十國民中學, 獲校長莊煥網熱情接待。當年赴廈門參加第一屆兩地中學音樂夏令營的學哥、學姐們早已畢業, 但該校中、西樂團仍生機勃勃, 現場為來賓傾情獻上《阿里山的姑娘》、《慶豐收》等兩岸民眾都耳熟能詳的樂曲。學生們的精湛演奏令大家驚嘆不已, 亦成為延續兩地交流的明證。

### 台灣商務文化交流考察團成員

- 榮譽顧問：江曙霞  
榮譽團長：陳成秀、邱季端、陳榮旋、林華國  
團長：李仲樹  
副團長：蔡良平、王少華  
秘書長：林永佳  
副秘書長：余松青、林躍鋒  
團員：黃煥明、楊毅融、洪頂超、李冠華、廖宜春、李義南、吳清煥、蔡月明、陳志輝、吳健宏、李冠嘉、王輝陽、彭小燕、李毅立、黃德源、葉振強、林麗珠、莊澤鎔、李冠智、趙勤、孫麗玲、蔡加培、黃躍盛。



■廈門台商協會常務副會長陳信仲(左四)、秘書長李世偉(左二)與(左起)邱季端、蔡良平、江曙霞、陳成秀、王少華、陳榮旋合影。



■台中市商業總會理事長林山下(右二)與(左起)楊毅融、陳成秀、陳榮旋互贈紀念品。



■台灣力麗集團董事長郭銓慶(左一)、總經理林文仲與蔡良平、江曙霞會談後合影。



■考察團參觀開幕不久的佛光山紀念館並合影留念。



■胡志強及夫人邵曉鈴與陳成秀、王少華伉儷親密合影。



■台中雙十國中管弦樂團現場演奏後與考察團合影。



■考察團參訪台北內湖科技園區。